

SUSCRIPCION:
Trimestre, 6 pesetas

ANUNCIOS:
En las diversas
planas y secciones
del periódico,
pidan tarifas.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

10
Céntimos
Número
suelto

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.

Teléfono, núm. 70

Año XXII

Franqueo concertado

Sábado 17 de Abril de 1920

Núm. 6756

MADRID

El derecho a la libertad del trabajo

Estamos locos? ¿Está vacante, como tantos otros, el trono del sentido común?

Amo no me sorprende, por desgracia que sea, ó me parezca, nada de lo que escriba ó diga un radical de la extrema izquierda, de los que, sin freno moral, ni religioso, y con un corazón pleno de odio, sólo llevan dentro de sí el espíritu de la justicia y la misericordia de un tirano.

Así, por ejemplo: cuando oigo decir que el «siquiro» no es hombre, ni mujer, sino una cosa vil y despreciable, si quien lo dice es un socialista sindicalista, no me muestra sorprendido. Esas gentes han hecho de la libertad, de la igualdad y de la fraternidad un escarnio, y pretendiendo suprimir las clases han instituido las castas.

Lo que me sorprende y me duele es que por el lado opuesto se venga a sostener que pues que está proclamado por la ley el derecho a la huelga, no la tiene a existir el «siquiro». Pero de donde, D'or mío, se sacan ránlos hombres estos disparates enormes, estas deducciones absurdas?

Si la ley de huelgas proclama el deber de huelgar, todavía, moralmente, sería lícito rebelarse contra una tal disposición, porque antes que ella, ya que lo contiene el derecho natural, está el deber de velar por la propia existencia y por la colectiva, por todos los medios honestos. El derecho a la libertad del trabajo es indiscutible.

Pero si la ley de huelgas es sólo un derecho, y todo derecho es reñurable, ¿cómo puede convertirse en deber? Eso es una gran violencia, una gran coacción, y consiguientemente un delito. Por eso tiene su pena.

Lo que hay en que el socialismo esabe que solo se puede imponer haciendo dueño de la calle y llevando el temor y sun el terror al hogar. Y de ahí que a la vez que apela a la coacción y a la violencia, doña, desde su punto de vista, extremas los medios para que resulten ineficaces todas las armas que se empleen ó se puedan emplear amparando las libertades y los derechos ciudadanos. De ahí que desde sus periódicos ó desde sus tribunas truenen contra las acciones sociales y ciudadanas y recomiendan aplaudir los crímenes contra ellas.

Es una definición y en una exageración. Los hombres de bien nunca deben ser agresores; pero si son agredidos injustamente, ejecutan un derecho legítimo rechazando adecuadamente la agresión. Y cuando el crimen ó el intento criminal responde a una sugerencia de Preza ó de tribuna—los socialistas declaran que por tal liaje de sugerencias fué asesinado Jaén—el derecho debe ejercitarse de modo que queden fuera de combate las «cabecitas» que sugieren, antes que las «patas sugeridas»...

Thaderin.

El Censo electoral

La Junta municipal del Censo electoral de Córdoba, ha publicado el siguiente edicto:

Dispuesta por Real decreto de 21 de Febrero de 1910, inserta en el Boletín Oficial de esta provincia, correspondiente al día 2 de Marzo del mismo año, la rectificación anual del Censo electoral vigente, de conformidad á lo que disponen los artículos 10 y 11, en relación con los 14 y 15 de la Ley electoral de 5 de Agosto de 1907, y en virtud de lo que preceptúa el artículo 5º del citado Real decreto, desde el día 21 del corriente mes hasta el 5 de Mayo próximo, ambos inclusive, en horas de sol á sol, quedarán expuestas al público en el piso alto de las Casas Consistoriales, por la calle Claudio Marcelo, donde se halla la secretaría de esta Junta, dos listas, una relativa á inclusiones y otra sobre exclusiones, remitidas por el Instituto Geográfico y Estadístico, justamente con un ejemplar del Censo electoral de esta población, para que durante dicho plazo, y horas de diez á trece y el último dí de hasta las veinticuatro, puedan presentarse en la referida secretaría cuantas reclamaciones se formulen sobre inclusiones, exclusiones y rectificación de errores, acompañadas de los documentos justificativos de las mismas y no de otras pruebas.

Córdoba 15 de Abril de 1920. — El presidente, Rafael Moraga Serrano; el secretario, Carlos Naval Garzón.

CULTOS

Santo de mañana.—La Divina Pastora. Jubilea circular.—Mañana en S. Francisco por D. Rafael Pineda.

Capuchinos.—Mañana á las 6:30 de la tarde, cuarto día de novena á la Divina Pastora, con manifiesto, cánticos y sermon que predicará el R. P. Rafael de Ubeda.

Costos los cultos de este día D. Rafaela Porrás.

Santuario de Linarens.—El domingo quinto día de novena á su titular, Predicará el doctor Faustino Mateo Naz, párroco del Sagrario, Cooperá á estos cultos el marqués de Valdeflores.

Buen Pastor.—El dia 18, á las nueve y media de la mañana, misa cantada con exposición de S. M., en la que predicará un reverendo padre Trinitario.

Adoración Nocturna.—La vigilia de sábado al domingo, corresponde al turno tercero, San José.

San Pedro Alcántara.—Mañana á las seis y media de la tarde, último día de novena á la Divina Pastora. Habrá manifiesto, cánticos y sermon que predicará el R. P. Martel del I. C. de María.

Mañana, á las diez, fiesta á la Divina Pastora, con sermon, por el mismo padre que la novena.

Los cultos de mañana y tarde los costean don Enrique Medina y su señora madre,

San Hipólito.—Mañana á las ocho, misa de comunión general de las madres cristianas. Por la tarde, á las seis, el ejercicio mensual de la Cogregación, con sermon y salve.

Capuchinos.—El domingo 18, á la ocho, Comunión general, y á las diez y media función solemne y panegírico por el R. P. Bartolomé de Valencia.

Santa Ana.—El lunes 19 primer día del Septenario al Patro. Inf. del glorioso Patriarcado San José.

A las siete de la mañana, antes de la misa conventual se expondrá S. D. M. con exposición menor, siguiéndose el Santo Sacrificio y a continuación el ejercicio del septenario, terminándose con la benedición y reserva.

El domingo 25, á las siete de la mañana misa y último día del septenario y á las mismas solemnizadas con sermon, estando á cargo del R. P. Gracian de la Madre de Dios, Carmelita Descalzo.

La exposición del Santísimo Sacramento en la iglesia de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús y la misa que se celebra en los RR. PP. Carmelitas Descalzas, el sábado 17 del corriente, así como en la Real Colegiata de San Hipólito el dia 18, serán aplicadas en sufragio del alma de la Ilma. Sra. D. Antonia Degado de Torres, que falleció el dia 17 de Marzo de 1918.

Su desconsolado viudo, hijos, madre postrada, hermana y demás parentes, suplican á sus amigos y personas allegadas encadenados a Dios nuestro Señor el alma de la finada.

El Excmo. Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis concedió 50 días de indulgencias por cada acto de piedad cristiana ó devoción en sufragio de su alma.

Este diario se publica con censura eclesiástica

ALMODOVAR

Hurtos

Es verdaderamente lamentable que en este pueblo se cometan casi á diario hurtos de caballerías, pues desde el dia 10 al 15 del actual se han realizado los siguientes: A María Castilla Alvarez, un mulo; a Francisco Alba Castilla, dos mulos; a José López Fuentes, uno.

Todos estos agraviantes estaban paseando de noche en la finca nombrada el Castillo, extramuros de esta población, propiedad del vecino de Sevilla señor Conde de Torralba.

También le ha sido hurtada una yegua al vecino de este pueblo don Cristóbal Ceñido Ponce, juez municipal suplente, que tenía paseando en unión de otros de su propiedad, en la finca que nombran Aguas Fritas, de escasas dimensiones.

A don Lorenzo Bartolomé también le han hurtado una potra y dos mulitos del predio denominado Villababillos, de esta demarcación.

Natalicio

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña doña Concepción Alarcón Camacho, digna esposa de nuestro apreciable amigo don Antonio Carrasco García, médico titulado de esta población.

Tanto la madre como la niña gozan de una enviable salud.

Felicitan de todas veras á referido matrimonio.—Plácido Muñoz.

Venezuela

Regreso

Han regresado de la Corte el rico propietario don Juan Serrano Gallardo, acompañado de su bondadosa esposa doña Concepción Priego Luque y su hija la bondadosa señora doña María de la Esperanza Luque, habiendo permanecido varios días, y habiéndole sido muy satisfactorio su viaje. Sean bienvenidos.—Correspondencia.

INDISPENSABLE PARA EL CAMPO

Aparatos de los por gasolina. Visitas á Montero y Martínez, comisionistas y representantes para la venta al contado y á plazos de relojes en oro, plata y metal, cámaras fotográficas, gemelos prismáticos, ectopatas, pistolas automáticas, cubiertos de mesa, joyería fina, bicicletas y numerosos artículos de exportación. Catálogos gratis. Correspondencia y pedidos: Claudio Marcelo, 18 (Presto á la Campaña).

Acción Social Católica

CURSOS SOCIALES

IV

ORGANIZACIÓN DE LOS AGRICULTORES

Los Sindicatos Agrícolas y el progreso de la agricultura.—Las tres formas de cooperación: de crédito, de producción y de consumo.

—Explicación de la Caja Rural Raiffeisen, la más importante institución de Europa, para resolver el crédito agrícola cultural.

La cuarta conferencia del curso social, tuvo lugar ayer en el mismo local que días anteriores y con gran concurrencia de público, destacando-se la clase obrera.

Al efecto cita el caso de Málaga, en el que un título ilustre dio la responsabilidad de su acreditada firma para constituir el Crédito Rural para el obrero y campesino malagueño.

Explica con absoluta precisión y gran claridad las cinco razones fundamentales que aseguran la garantía, y por las que se ve que la responsabilidad deja de ser ilimitada para reducirse á una responsabilidad limitadísima y sin exposición de ninguna especie.

Habla de las paneras sindicales que tanto beneficios reportan á la clase media agrícola.

El dinero para el crédito proviene no sólo de las operaciones que se realizan sino principalmente por la Caja de Ahorros, en virtud de la cual los niños se forman en esta hermosa virtud del ahorro.

Los productos de la agricultura deben de volver á la agricultura, al revés de lo que hoy ocurre que estos dineros sirven para los Bancos y las industrias estando en extremo decadente la agricultura; pues es una de las misiones del crédito agrícola mediante sus cajas sindicales, federales y confederadas. Por tanto la Caja Rural defiende gráficamente es una lucha con doble entrada, por una contra el dinero mediante el ahorro; por la otra sale para mejorar la agricultura, para fines reproductivos agrícolas.

Trata de las diversas formas de la cooperación señalando los flancos de cada uno de ellos, como la de consumo, que consiste en la supresión del intermediario comerciante, la de producción, en la desaparición del intermediario capitalista, para que los mismos socios sean parte de ese todo que constituirá cada una de las distintas industrias y la de crédito, en la desaparición del intermediario banquero.

Como una de las cuestiones de más vital interés es buscar el crédito agrícola, explica la Caja Rural sistema Raiffeisen, que no es otra cosa que una Cooperativa de Crédito.

La fundación fué debida al alcalde Phämerffer (Alemania), precisamente para liberar de las garras de la usura judía á los campesinos de su pueblo en una época de mala cosecha, y al efecto valiéndose del crédito para facilitar dinero y medios á los pobres, á los humildes y reconstituir por ese procedimiento la agricultura casi en ruinas.

El crédito se forma mediante la unión y responsabilidad solidaria é ilimitada de todos aquellos vecinos de una demarcación determinada que constituyan la unión y esto requiere los elementos que le son característicos, elemento moral, elemento material y económico.

Hace unos quince años cuando el P. Vicent propagaba las cuestiones sociales, creía que no sería posible nunca el establecimiento del crédito con responsabilidad solidaria é ilimitada; pero Chaves Arias, verdadero apóstol del crédito agrícola, comenzó su apostolado en Zamora, lo extendió á Extremadura y resto de España y en contacto con el propulsor del movimiento en Italia Luis Teruti y del francés Durand y los de otros muchos estados fue establecido el crédito agrícola rural en Europa, siguiendo su apostolado Chaves Arias, por América, y luchó con todos los gobiernos para conseguir la exención de tributos del timbre y de utilida-

des. Hace unos quince años cuando el P. Vicent propagaba las cuestiones sociales, creía que no sería posible nunca el establecimiento del crédito con responsabilidad solidaria é ilimitada; pero Chaves Arias, verdadero apóstol del crédito agrícola, comenzó su apostolado en Zamora, lo extendió á Extremadura y resto de España y en contacto con el propulsor del movimiento en Italia Luis Teruti y del francés Durand y los de otros muchos estados fue establecido el crédito agrícola rural en Europa, siguiendo su apostolado Chaves Arias, por América, y luchó con todos los gobiernos para conseguir la exención de tributos del timbre y de utilida-

des. El campesino se ha convencido de que el Crédito Rural es el eje de la cuestión social que hace al hombre autónomo para pensar y obrar por sí mismo sin soportar las ingobernanzas de los caciques y de los usureros rurales.

Por tanto, la Caja Rural es una sociedad cooperativa de crédito con responsabilidad solidaria é ilimitada, con administración gratuita, en la que no se reparten beneficios y quedan las ganancias para facilitar préstamos á todos los asociados.

Entiéndense por responsabilidad solidaria é ilimitada el que todos los asociados responden con sus bienes, y cada uno responde por los demás.

presiar su apoyo en todos los órdenes: todos los católicos y—dice—hay que despertar el letargo actual para evitar los males que sufrirá la sociedad en general y nosotros, todos en particular, y sobre todo hemos de educar al obrero para hacerlo independiente en el orden económico.

Una suscripción

Con ánimo de llevar á la práctica estos admirables planes, el excepcionalísimo señor Obispo de esta diócesis ha abierto una suscripción para la erección de la Casa Social Católica de Córdoba, encabezándola con veinte mil pesos, ejemplo que brinda á todos los católicos, puesto que de secundarle el beneficio innegable habrá tambié para todos.

Una nutridísima salva de aplausos acogió la disertación, cada d' más interesante del P. Nevares, el cual también faé varias veces interrumpido por las muestras de aprobación.

J. de D. M.

CONSECUENCIAS PRACTICAS DE ORDEN ECONOMICO-SOCIAL DE DUDAS DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN LA CONFERENCIA DEL JUEVES.

1. Debe ser un principio general para remedio de la cuestión agrícola en el orden económico el siguiente: La tierra debe estar de tal modo, repartida, que la mayor parte del suelo (o todo) de la nación se halle en manos de la clase labradora que la cultiva, de sorte que los grandes, medianos y pequeños cultivadores sean, ó vayan a ser, las únicas indemnizaciones les propietarios del terreno.

El proletariado agrícola que nace del fraccionamiento excesivo de la propiedad, así como del predominio de los latifundios, es peligroso para la sociedad.

2. Consecuencia y segundo principio de orden económico. El propietario que aparte de su natural destino á la tierra que posee, dejándola inculta, quedá condenado moralmente (y debiera estar condenado también jurídicamente) a ensayearla, cosa ésta hecha se traduce en daño común (Brants, Tololo, Peich Cathre), etc., sociólogos católicos.

3. Los terrenos se deben dedicar según su calidad productiva á la agricultura, practicultura ó á la industria forestal, siendo el acertado empleo de los terrenos causa de la riqueza de su país.

4. El labrador de procurar colonizar la agricultura con la ganadería y variarla á cultivo, de suerte que no se halle sujetó á una sola producción causa de la ruina de los pueblos en los años de mala cosecha.

5. Los propietarios de la tierra deben, siempre que sea posible residir en el lugar de sus posesiones para dirigir las explotaciones y administrarlas y hacerla verdaderamente productiva, porque el absentismo es la causa de grandísimas males sociales al desaparecer los campos aquellas familias que constituyen las autoridades sociales de los pueblos por sus virtudes, prudidad y patriotismo.

6. Recomendación urgentísima del patrimonio consijil en todo los pueblos de España, según el antiguo tradicional sistema de nuestro país, donde existían armonizados la propiedad privada y la propiedad colectiva de la tierra con los bienes comunales, que eran éstos la dote de los pequeños cultivadores de la tierra.

Para conseguir este bien popular, de pacificación y bienestar social, el Estado considerará en este objeto á los más ricos los bienes que poseen en la localidad y case de poseer bienes algunos, obligará á los propietarios del pueblo con la debida indemnización á la expropiación forzosa para que ceda las partes de terrenos necesarios para la constitución de los bienes comunales. El Estado contribuirá económicamente

El juego de la salud

Una práctica escolar para combatir la falta de peso en los niños, que se difunde rápidamente por todo el mundo.

Los maestros y los padres de familia deben leer detenidamente esta información.

Los investigadores escolásticos que en con detención el desarrollo del niño americano, fuera y dentro de la escuela, han descubierto el siguiente hecho:

Muchos niños de progenie italiana, al volver a sus hogares, piden a sus madres que cocinen convenientemente la harina de avena. En las casas latinas, los niños reclaman leche en lugar de agua ó té. Muchas madres se quejan a los inspectores por tener que lavar espinacas con demasiada frecuencia, debido a que los niños exigen perenteriamente este vegetal, ya que el maestro les dice que las espinacas contienen hierro y que el hierro es músculo y vigor. A qué se atribuye esta conocimiento de la cocina y esta tendencia al hábito de la buena alimentación?

Es de saber que en gran parte de las escuelas norteamericanas utilizan tablas de peso y medida para medir crecimiento de ambos sexos, por las cuales puede verse que para una edad y estatura dadas existe una equivalencia de peso que indica de una manera inequívoca el estado de salud del niño. La más pequeña desviación de esta norma fatalmente accusa limitación de crecimiento y de robustez en la vida del niño.

Los alumnos que revelan un diez ó más de inferioridad de peso, de acuerdo con su estatura, son considerados deficientemente alimentados y esto seguido se les clasifica en el grupo llamado de los «mal nutridos». Estos niños son examinados por un médico, quien determina las causas probables de la consumición. Históricamente los orígenes del presente movimiento.

En 1918 se constituyó en Nueva York la Organización de Salud del Niño. A los fines de considerar científicamente la situación y de buscar los remedios eportantes. El entonces secretario del Interior, Mr. Lane, se interesó tan particularmente en el esfuerzo de los organizadores que encargó a la «Child Health Organization», la creación y dirección de una rama escolar de big game, para ser incorporada a la Juventud de Educación. Por medio de dicha rama se distribuyó a todos los maestros del país una tarjeta especial destinada a determinar las actividades de clase.

Las tarjetas estaban concedidas así:

Tarjetas de peso: Registro del peso de clase. Servicio del maestro. Dileta para el escolar. Salud en el verano. Escuelas de juego. Metodos de enseñanza. Hábitos de higiene.

Tan grande es la circulación que han despertado estas tendencias y tanto es la importancia que se las ha dado a las organizaciones que se han establecido en el mundo entero.

Pierce-Arrow en España

Los representantes para España de la famosa marca americana «Pierce Arrow» (automóviles y camiones) han recibido ya las primeras expediciones de la fábrica. Tienen pues camiones 2 y 5 toneladas y chasis 38 HP para turismo, para entrega inmediata.

En algunas regiones tienen aun sin conceder las Agencias para la venta de estos vehículos.

Toda petición de datos ha de dirigirse a los representantes de «Pierce Arrow» en España: Sres. Hijos de Labourdette. Miguel Angel 25 Madrid.

Así para la salud corporal, que de varias partes del extranjero, particularmente del Canadá, Brasil, Chile, Inglaterra, Francia, India, Japón, Noruega, Suecia y España, se reciben frecuentes cartas solicitando pormenores para implantar los mismos métodos en colegios dirigidos por eminentes profesores.

Es de advertir que los mismos niños anotan su propio peso en los registros de clases. Desde el pasado curso vienen siendo perdidos una vez por mes, y octavo en diciembre, la práctica de ese registro dese vueltas en ellos una esa acción misma que les impulsa, paulatinamente, a contraer hábitos higiénicos, cuyo resultado más directo es el beneficio corporal. El mismo por su parte, ayuda a desarrollar dichos hábitos y les da relieve mediante ejercicios de compostura, que contribuyen a aumentar las fuerzas mentales de los niños, al punto que vigorizan el organismo, procurando a su vez más pura. También se fijan Días de Salud, en los cuales los niños discuten los temas de circunstancias, perorando por espacio de tres minutos sobre el tópico higiénico que les señala el profesor.

La otra parte del trabajo escolar, tal es la ciencia doméstica, ejercicios manuales de dibujo, y prestan igualmente especial contribución para la obra de salud. En todas esas prácticas el maestro hace resaltar las propiedades de los alimentos nutritivos, insistiendo en la necesidad de comer despacio; masticando bien, y de no beber nunca con la boca llena.

Las reglas del juego son como sigue: 1º.—Beber tanta leche como sea posible, en vez de té ó café. 2º.—Beber cuatro vasos de agua por día, cuando menos. 3º.—Comer diariamente algo de vegetales ó frutas. 4º.—Tomar un baño completo, más de una vez por semana. 5º.—Luminar los dientes más de una vez por día. 6º.—Hacer un ligero ejercicio abdominal por las mañanas. 7º.—Jugar una parte del día al aire libre. 8º.—Dormir mucho con las ventanas abiertas.

Rafael

—Llegó de Fuentel Obajuna D. Antonio Calderón, acompañado de su bellísima hija Balbina.

—Los Marqueses de Valparaíso observaron anoche con una comida a José Gómez (Gallito), a Ignacio Sánchez Mejías y a otras personas que han intervenido en la organización del festival taurino de ayer, que tan colossal éxito de taquilla obtuvo.

—Se encuentra enferma de algua ciudadana la joven y bella señora doña María Luisa Montijo, digna y poseída de don Juan Fernández de Mesa. Pedimos a Dios lo otorgue pronto la salud perdida.

—Se halla en Córdoba don Pedro López Peso, de Pozoblanco.

—Llegó de Bujalance don Modesto Mestanza.

—La Sociedad de tiro á plichones ha acordado construir un chalet en los terrenos de la Electro Mecánica para celebrar allí sus tiradas.

—Se encuentra en esta capital el diputado a Cortes don Ricardo Aparicio Aparicio, Gobernador que fué de Badajoz.

—Llegó de Cabra el abogado don Luis Fernández Trujillo.

—Pasó temporada en la sierra de Córdoba la bella señora doña Emilia Barroso de Vega Sonane.

—Ha fallecido en la Corte el ingeniero de caminos don José de Gálvez Cañero y Alzola, conde de Castel Blanco y vizconde de Torres Sebas, hermano de don Augusto, diputado a Cortes que falleció en Cabra.

Entre sus compañeros de carrera, en la que había sabido distinguirse por su laboriosidad y cultura, era muy estimado, así como en sociedad, donde contaba con generales simpatías.

Dos palabros solamente

La Harina Lactea Nestlé es el mejor sucedáneo de la leche materna porque contiene todos los elementos necesarios para la normal alimentación de los niños, como lo prueba una experiencia de más de 50 años.

Para envío de folletos y muestras gratis, dirigirse a la Agencia Nestlé, Sevilla.



SOBRÓN Y SOPORTILLA (S. A.)

EL VICHY ESPAÑOL

Este gran Balneario, enclavado en la provincia de Álava, a diez y ocho kilómetros de la estación F. C. de Miranda de Ebro, ha sido objeto de reformas importantes que lo ponen a la altura de los primeros de España.

Los maravillosos efectos de sus aguas para el estómago, hígado, riñones, intestinos y aparato de nutrición, están consagrados por eminentes médicos, y las SIETE MEDALLAS DE ORO obtenidas en varias Exposiciones. Automóviles a los trenes correos y expreso. Temporada oficial: del 15 de Junio al 30 de Septiembre.

El Fénix Agrícola

Compañía Andaluza de Seguros Reunidos a prima fija. Matrícula en el Registro General de la Propiedad de la 16 de Mayo de 1923, por R. O. de 5 Julio de 1923.

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADEAZO, 54. MADRID

GARANTIAS

SATURAS... Ptas. 1.000.000'00
Desembolsadas... 800.000'00
RESERVAS Estatutaria... 55.158'05
1915 De riesgos en fábrica (constituida en salvo del Banco de España). 493.494'42
Primas recaudadas en 1915. 1.050.556'02
Cálculos satisfactorios hasta 30 de Junio de 1916. 4.818.474'89

Ramo de vida del ganado. Ramo de robo, hurtos y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido). Póliza especial de vida para el ganado y el estancamiento y el manejo de las fincas agrícolas. (Primeras unas redactadas). MADRID: Dirección General, Los Madeazos, 54. —CORDOBA: Inspección general, Plaza de Césares. —SEVILLA: Agencia general, Casas del Castillo, 65. —IBERIA: Inspección Regional para Bolivia, Ocaña, Madrid.

Curación de las Hernias

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED:

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Simón, donde permanecerá sellosamente el lunes dia 19 de Abril el reputado ortopédico de Barcelona don Francisco G. Torrent, autor de los acreditados braqueros mecánico regulares articulados, que tantas curaciones de hernias ha realizado, y de los cuales hacen cosa antemano recomendación los eminentes médicos, convencidos de que, real y positivamente, inventa en mucho á todos los demás sistemas conocidos.

Los braqueros del especialista Torrent no me están ni hacen bullo, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos, sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase, y sin temor a que el aparato se muera para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herida hasta su completa curación.

El art. pédico D. Francisco G. Torrent atenderá a los herniados:

EN CÓRDOBA EL LUNES DIA 19 DE ABRIL EN EL HOTEL SIMON

Notas: En Sevilla, el dia 18 en el Hotel Oscar. En Granada, el dia 21 en el Hotel Victoria. En Málaga, el dia 23 en el Hotel Euro. En Jaén, el dia 25 en el Hotel La Rosario. En Cádiz, el dia 26 en el Hotel Cervantes. En Valencia, el dia 27 en el Hotel Ingles.

EN BARCELONA.—CALLE BÁRBARA, NÚMERO 14

Atención al engaño!

Todos los herniados deben tener muy presente que el especialista ortopédico Francisco G. Torrent nadie que verá es absoluto cosa otros anuncios de nombres para otros, ni tampoco de igual apellido, de casas ortopédicas cuyas visitantes están á veces y en igual fecha en las mismas poblaciones y hotel que el Dr. editado ortopédico Francisco G. Torrent.

Conviene, pues, para evitar confusión y engaños se fijen mucho en el anuncio que diga Francisco G. Torrent.

DE SOCIEDAD

El próximo domingo 25 del actual pasará por Córdoba el Rey acompañado del m. reyes de Valencia. Van á Sevilla.

—Llegó de Fuentel Obajuna D. Antonio Calderón, acompañado de su bellísima hija Balbina.

—Los Marqueses de Valparaíso observaron anoche con una comida a José Gómez (Gallito), a Ignacio Sánchez Mejías y a otras personas que han intervenido en la organización del festival taurino de ayer, que tan colossal éxito de taquilla obtuvo.

—Se encuentra enferma de algua ciudadana la joven y bella señora doña María Luisa Montijo, digna y poseída de don Juan Fernández de Mesa. Pedimos a Dios lo otorgue pronto la salud perdida.

—Se halla en Córdoba don Pedro López Peso, de Pozoblanco.

—Llegó de Bujalance don Modesto Mestanza.

—La Sociedad de tiro á plichones ha acordado construir un chalet en los terrenos de la Electro Mecánica para celebrar allí sus tiradas.

—Se encuentra en esta capital el diputado a Cortes don Ricardo Aparicio Aparicio, Gobernador que fué de Badajoz.

—Llegó de Cabra el abogado don Luis Fernández Trujillo.

—Pasó temporada en la sierra de Córdoba la bella señora doña Emilia Barroso de Vega Sonane.

—Ha fallecido en la Corte el ingeniero de caminos don José de Gálvez Cañero y Alzola, conde de Castel Blanco y vizconde de Torres Sebas, hermano de don Augusto, diputado a Cortes que falleció en Cabra.

Entre sus compañeros de carrera, en la que había sabido distinguirse por su laboriosidad y cultura, era muy estimado, así como en sociedad, donde contaba con generales simpatías.

En las praderas de la Luna

En las praderas de la Luna un corazón está encantado; es la pradera de la Luna que suspira y sueña enamorado...

En las praderas variables que hacen las nubes en sus vórtices en las praderas variables, blancas delicias de los cielos;

Donde las rosas que florecen son todas blancas cual la Luna, de las rosas que florecen son todas blancas, menos una.

Entre los nardos y los clavos se abre esa flor desgarrada; llanto entre los nardos y los clavos pose esa flor su encanto.

Aunque es hermoso adole: lirios la ha puesto r ja su tristeza, más como hermosa de los lirios, am: el ensueño y la belleza.

(Oh, pobre flor marchita y roja que a las praderas importuna!

—Mi corazón es la flor roja de la pradera de la Luna!

Rafael Lasso de la Vega.

MILITARES

Se ha dispuesto para los efectos del disfrute de todos los beneficios de la cuota militar, que se admiten á los recibentes del recompensa de 1919 especialmente incorporados á filas 1 y certificado de aptitud que á su debido tiempo adquirieron y dejarán de entregarse antes de la concentración, siempre que dichos documentos hu-

denunciar el primero que en un establecimiento de comidas de la calle Concepción núm. 18 propio del Sancho, le habían ganado al monte 200 pesetas.

Bonita cifra

Calculase en unas 23.000 pesetas la cantidad obtenida en el festival taurino celebrado ayer en la plaza de toros.

Reparto de premios

Mañana a las 8:30 se verificará la comisión lón de alumnos adultos del Centro Católico y media hora después el reparto de premios quienes los han merecido en los exámenes recientemente efectuados.

Cumplimiento pascual

Mañana a las nueve y del Sagrario de la S. I. C. saldrá solemnemente S. D. M. para el cumplimiento pascual de los enfermos impedidos de dicha liturgia, recorriendo las calles Magistral González Francés, Carreteros, Cardenal Herrero, Judería, Maniques, Albucasis, Tomás Conde, Plaza de las Bolas, Malmónides, Ray Almanzor, Romero, Deanes, Angeles Comedias, Encarnación, Ray Heredia, Badajoz, Zapatería y Cardenal González.

Cortesía

Ayer se reunieron cumplimentando al alcalde señor Fernández de Mesa los canónigos señores García Ballenes y Medina de la Bermudez, en representación del Cabildo Catedral.

El correo de Madrid

Hoy solo ha traído una hora y 10 minutos de retraso.

Por el Núcleo

Se han adherido al hermanaje al Nuncio de S. S. la parroquia de Santa Catalina de Pozoblanco, con 10 peñas, don P. L. de idem, con 5, la de Zamora, con 1.

Una compañía de la Reina a Peñarroya

En el correo de esta tarde ha marchado a Peñarroya una compañía del Regimiento de la Reina.

La mañana el capitán don Guillermo García Carrasco y van á sus órdenes los tenientes Sres. Carrón y Barrios.

A la estación de Cercadilla acuden a despedirlos los jefes y oficiales del regimiento y amigos particulares del señor García Carrasco.

Como anunciamos anoche, se confirmó la noticia.

Del Obispo electo

Hemos leído una carta autógrafa muy afectuosa, que el Excmo. señor Obispo de Badajoz, propuesto para la diócesis de Córdoba ha dirigido al exgobernador civil de aquella provincia nuestro particular amigo don Ricardo Aparicio.

Agradece el señor Obispo la felicitación del señor Aparicio y le habla de la mucha que espera para la eficacia de su obra de Apostolado Santo en esta ya querida Diócesis.

Accidentes

Se autoriza á los señores Rodríguez Hermance para remitir 50 kilos de aceite a Málaga; á la señora Viuda de Naval Maestre, 14.000 á Vigo, 10.240 al Ferrol y 6.992 a Madrid.

Hoy hubo saca de tabaco

Los estancos se han visto hoy abiertos de público, no quedando ni una cajetilla por vender.

La guardia civil tuvo que mantener el orden.

Dña. Victoria

Esta madrugada á las 5:23 llegó á la estación de Córdoba el tren especial en que viajaba D. Victoria Eugenia de Battemberg, sus hijos los Infantes D. Juan y D. Gonzalo, sus hermanos los marqueses de Carbó, la camarera

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Notas políticas

Madrid 17 a las 15.
Madrid 17 a las 18.

Allende Salazar

El señor Allende Salazar estuvo en Palacio despidiendo con el Rey y puso a la firma varios decretos resolviendo competencias.

Otro promulgando la ley en virtud de la cual se cede terreno en la Moncloa para la construcción de la Casa de Velázquez.

Las tarifas

Cuando ayer a las siete de la tarde se reunió la Prensa Asociada con EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, le comunicó que se había acordado la celebración de un Consejo de ministros hoy, cuyo Consejo se dedicaría exclusivamente a tratar de la creación de las tarifas ferroviarias, asunto que esa día que pasa está más en redondo.

La noticia era del todo cierta, indicando el revuelo que existía.

Este cesó algo y hoy se ha acordado no celebrar Consejo hasta el lunes.

Parce que Allende y Ortuño están conformes en que sea el Parlamento quien resuelva la cuestión de las tarifas ferroviarias.

Todo lo que se diga de que quiera el gobierno o un ministro resolver este asunto es inexacto.

El problema es tanto difícil y complicado para que nadie quiera cargar con la responsabilidad de su solución.

Conferencias

Hasta siendo objeto de tanta clase de comentarios las conferencias celebradas entre Maura y Cíerva ayer y el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas.

Seguramente en las entrevistas se tratará de las cuestiones sobre que principalmente debe ocuparse y abordar la concentración.

La entrevista de Maura y La Cíerva fué muy cordial y en ella quedó informado el segundo de las conferencias habidas entre Maura y Dato.

La Cíerva no ha querido decir nada de ellas mostrándose reservadísimo, incluso con sus más íntimos amigos.

Eso no obstante, pudimos observar en su rostro la más viva satisfacción.

Peticiones

En la exposición elevada por la Confederación Nacional Patronal a las Cortes y al Gobierno se habla de la exacerbación del terrorismo en Barcelona y en toda España.

Se cita el hecho de que el terrorismo lleva ya causadas 400 víctimas.

Urge la adopción de medidas de excepción, mejorando el jurado, la investigación, la vigilancia y toda clase de medidas preventivas y de represión, pues las actuales no sirven para el fin que tienen.

El Debate

Este periódico se ocupa de la situación actual y dice que no es hora de interinidad.

El Gobierno actual carece de prestigio para resolver los graves problemas planteados, y para ellos se necesita un Gobierno fuerte y prestigioso.

Síntesis

Sanlúcar.-Los panaderos se han declarado en huelga en señal de protesta por la detención de varios compatriotas suyos. En algunas tahonas no se trabaja. De Jerez han llegado equipos de obreros militares para encargarse de la elaboración del pan.

En Almería ha subido el precio del

pan y esa noche se ha organizado una manifestación en señal de protesta.

Se ha pedido al gobernador multas a los panaderos por no cumplir con la ley de subsistencias.

De Salamanca

La huelga de metafísicos continúa en igual estado, sin que haya podido lograrse que obreros y patronos lleguen a un acuerdo.

Por varias entidades se hacen gestiones para ver si se logra el acuerdo.

Sindicatistas

Zaragoza.-Los elementos sindicatistas se han reunido y han tomado graves acuerdos respecto a las cosechas, si los patronos no acceden a sus exigencias.

Entre otras cosas han acordado y llevado a la práctica inundar otra extensión de terreno que ha quedado utilizada para la siembra.

Los propietarios han presentado una denuncia al juzgado.

El gobernador civil ha conferenciado con el presidente y el secretario de los sindicatistas.

Sin noticias

Ha el ministerio de la Gobernación no nos han facilitado hoy ninguna noticia.

De Valladolid

Se han declarado en huelga los obreros del ramo de construcción.

La huelga de Asturias

Oviedo.-Conviene hacer público en respuesta a las manifestaciones que ayer hizo el Congreso Menéndez, que la solución de la huelga minera de Asturias ha sido la misma, absolutamente la misma, desde hace días formulada por la Hullera Española.

El Sr. Llanza socialista pretendía que las peticiones lograda por los sindicatistas católicos fueran anuladas, para que los obreros católicos se sometiesen a las alcancías por el Sindicato socialista, mas reducidas que las de aquéllos. Esto, que era una enorme injusticia, un atropello, no podía prevalecer y no prevaleció. Los obreros católicos disfrutaron de las mejoras solicitadas, ciertamente más elevadas que las del Sindicato socialista.

Consta esto así para que nadie ignore el admirable triunfo del Sindicato católico y el enorme fracaso del señor Llaveza, jefe de los socialistas y alcalde de Mieres.

Políticas

Las tertulias en el Congreso han estado desanimadas.

La mayoría de los diputados han preferido hoy al salón de conferencias, asistir a la sesión del Senado.

Se dice que el aplazamiento del Consejo anunciado para hoy se debe a que no ha querido exteriorizarse la crisis.

Está, en todo caso, sería parcial por el disgusto que siente Ortuño.

Se afirma que éste no ha querido despachar hoy ningún asunto de momento.

De todas maneras el criterio del Gobierno que no se haga público a la crisis hasta que se legalice la situación económica.

En el próximo Consejo se buscará una fórmula para que no quede en situación de alarma Ortuño y ver el modo de alargar la vida del Gobierno.

Estudio

La comisión de Guerra se ha reunido en el Congreso, para estudiar el proyecto de indemnizaciones y pensiones a heridos en campaña.

Socialistas

Esta tarde se ha reunido la Asamblea convocada por los socialistas y

ha acordado la creación de la Federación Socialista.

En el Acázar otra compañía tributó también honores.

En las calles del tránsito fueron aclamados Doña Victoria y sus hijos.

Dosgracias

Valencia.-En una fábrica ha esta-

llado hoy la caldera de una máquina matadora al gobernador Antonio Clavería.

Barcelona

Detenidos

Lo han sido Juan Arana y Miguel Don Juan quienes han sido procesados como culpables del intento de asalto al taller de Rovira.

Los infantes

Desde muy de mañana se nota gentío en las calles esperando la llegada de los infantes D. Carlos y doña María Luisa.

Desde mucho antes de la hora de llegada esperaban en el apeadero de Gracia todas las autoridades de Barcelona.

A las 9.30 llegaron los infantes, a quienes acompañaba el gobernador civil desde el límite de la provincia.

El alcalde les dirigió un saludo en nombre de la ciudad y entregó a la infanta un hermoso ramo de flores.

D. José Vidal Gahete, alcalde de la Ciudad, y sus hijos D. Apolonia, D. Carmen, D. Joaquín, D. María Agustina, D. Llorenç y D. Emili; hermanos y hermanas políticos, ruegan a sus amigos lo encomienda a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

III Aniversario
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR

D Antonio Joaquín Tienda y Argote

Que falleció el día 19 de Abril de 1917

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el lunes 19 del corriente, desde las ocho de la mañana en adelante, en la iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor (q. e. p. d.), y por la misma intención la misa solemne a las nueve y los ejercicios vespertinos ante S. D. M.

Su viuda D. Carmen de Ariz y Utrera de Gallegos; sus hijos D. Apolonia, D. Carmen, D. Joaquín, D. María Agustina, D. Llorenç y D. Emili; hermanos y hermanas políticos, ruegan a sus amigos lo encomienda a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

GOBIERNO CIVIL

El juzgado de Hinojosa comunica que se ha levantado el procesamiento del concejal de El Vito don Rafael Martínez Ruiz.

Ha sido aprobadas las presentes ordinarias de las ayudas de vivienda de Hinojosa del Duque, Montalbán, Balcázar, Palencia y Valdepeñas.

Se han expedido licencias de casa a don Alberto Jara Grande, de Villa del Río; don A. Fernández Gómez Jiménez, de Fuentidueña de Tajo; y don Pedro López Solís, de El Caspillo.

LA MODA ELEGANTE

REVISTA ESPECIAL DE SEÑORAS Y SEÑORITAS INDISPENSABLE EN TODA CASA DE FAMILIA.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

CUENTA SEMANAL DE LAS MEJORES MODAS Y SUS VARIACIONES.

— Una colección de 1000 piezas de vestimenta.

